

中国健儿勇夺金牌 群众体育蓬勃开展

群众体育和竞技体育齐头并进

■专题撰稿 艾禾

8月8日是我国第十三个全民健身日,也是东京奥运会落幕的日子。那边,中国健儿勇夺88枚奖牌、屡创佳绩,展示出中国竞技体育的强大实力;这边,全民健身活动在全国各地火热开展,百姓在社区迎来自己的“奥运会”。在体彩公益金的支持下,我国的群众体育和竞技体育齐头并进。

湖南:全民运动大挑战拉开帷幕

7月10日,由长沙市体育局主办,长沙体彩分中心承办的“中国体育彩票·长沙全民运动大挑战”在长沙贺龙体育中心拉开帷幕。

本次全民运动大挑战共设12项趣味挑战项目,包括力量挑战、VR挑战、投篮挑战、射箭挑战等。2012年伦敦奥运会羽毛球女双冠军田卿也来到现场,近距离与现场观众互动。

每一位进入会场的参与者都将获得一张挑战卡,每完成一项挑战,工作人员便会在挑战卡上盖上专属通关印章,凭借最终印章数量可至礼品区兑换相应等级的礼品。此外,参加活动的市民朋友还可拍摄全民健身视频参与抖音话题,即可参与体彩全民运动云挑战,与奥运冠军



射箭挑战赛

PK。云挑战项目共设置最佳运动奖、最具创意奖、最佳人气奖,由组委会评选出结果后统一颁发奥运主题即开型体育彩票珍藏版纪念册一本。

活动现场还设专栏展示体彩文化、公益足迹、体彩发展历程、彩票公益金的使用、体彩中奖小故事、体彩公益优秀人物以及全民运动大挑战项目介绍。

湖北:“社区奥运会”来了

进社区为中国奥运健儿加油喝彩,带动社区居民一起参加趣味健身运动……东京奥运会开赛首日,湖北体彩举办的“体彩,不止运动”系列主题宣传及红色电影进社区展影首场活动,在武汉市江夏区“旭辉·御府”中央花园小区热闹举行。活动现场人声鼎沸,社区居民参与者众多。

7月24日一大早,武汉体彩工作人员便来到该小区活动场地,顶着烈日布置现场,随着游戏区设备一一搭建完毕,就有围观已久的居民们迫不及待上场体验。当天17时,活动正式开始,工作人员向居民发放“体彩,不止运动”活动小手册,手册含有活动介绍以及游戏集章卡。游戏区设了5轮游戏挑战,包括欢乐投篮机、眼疾手快、穿越火线、足球九宫格等,居民按规则完成游戏挑战后,由工作人员在集章卡对应区盖上通关印章一枚,大家凭通关印章可以兑换礼品。

欢乐投篮机是孩子们的焦点,一些身高还够不着投篮机的小朋友,被父母亲托举起来投篮,亲子协作一幕暖意融融。眼



小朋友们为中国健儿加油

疾手快更是反应力大考验,需要快速接住空中掉落的塑胶棒,大朋友们玩得不亦乐乎。每项游戏都排着长长的队伍,居民们耐心等待有序参与。很多居民通关兑换到礼品后很开心,立马在业主群内分享喜悦,告诉熟悉的邻居好友们赶紧来现场参与闯关。

“我之前基本上没参加过社区的活动,平时上班很忙,也没时间出门走走。今天刚好是周末,有时间参加这次活动,在游戏中找到了快乐,还认识了几位邻居,真的很开心。希望以后能

有更多这样的活动。”现场一位刚通关的小伙子与工作人员分享他的喜悦心情。

活动间隙,现场主持人还适时举行有奖问答活动,轮番进行体彩知识、奥运知识、责任彩票知识和体彩公益金知识问答,答对的观众均有精美好礼收入囊中。

湖北体彩举办“社区奥运会”,集参与性、互动性、趣味性、娱乐性、知识性于一体,打造多形式的趣味活动,丰富和活跃了社区居民文体生活,让运动更贴近群众生活。

山东:支持举办老年人运动会

7月18日至19日,2021年全国老年人太极拳健身推广展示大联动(任城分会场)暨山东省济宁市任城区“体彩杯”第二届老年人运动会太极拳(器械)比赛在任城文体中心举行。

本次比赛吸引来自全区各镇街道、社区、协会、有关大企业以及城区各辅导站点的20支代表队的200余名老年太极拳爱好者参加。赛场上,选手们不惧酷暑,

服装整齐,精神抖擞,热情饱满,斗志昂扬,以积极拼搏的精神投入到比赛之中,尽显太极功底。

本次比赛是任城区第二届老年人运动会的第五个比赛项目。体彩公益金为赛事活动的成功举办提供了支持,让更多老年太极拳爱好者享受同台竞技的乐趣,倡导科学文明健身理念,营造关注运动、关注健康的社会氛围,为全民健身事业蓬勃发展作出积极贡献。

黑龙江:助力五大连池全民健身赛

7月16日,黑龙江省五大连池市第三届“体彩杯”大众健身操、广场舞、秧歌大赛在市人民体育场举行。这是体彩连续第三年冠名五大连池市重要体育赛事。

赛事期间,五大连池市体彩办将活动现场主背景板、“公益体彩乐善人生”“中国体育彩票为体育喝彩 为公益添彩”公益宣传条幅、体彩即开票销售等丰富的体彩公益

宣传元素融入赛场,全方位地展示了体彩品牌形象。

本次大赛共有35支表演队伍、近千名运动员参赛。最终,青山公园健身操队、社区学院广场舞队、沾河飞翔秧歌队分获三项比赛一等奖。本次比赛不仅丰富了人民群众的业余体育文化生活,弘扬了“体育强国”理念,也扩大了体彩的品牌影响力。

浙江:冠名长三角男排对抗赛

7月18日至22日,2021年“中国体育彩票”长三角男子排球对抗赛在浙江省嘉善县姚庄镇体育馆进行,共有四支队伍参赛。在首个比赛日,浙江体彩男排3比0战胜上海光明队,四川橘袋男排2比3不敌江苏广电猫猫。

四支球队把本次比赛作为陕西全运会的练兵赛,均派出了主力阵容,十多位国字号球员悉数亮相,其中不乏球迷耳熟能详的张景胤、张冠华、戴卿尧等国家队球员。本次长三角对抗赛可谓含金量十足。

场上比赛激烈,场外的体彩元

素也为本次赛事增添了别样色彩。比赛场边的电子屏不断重复播放着中国体育彩票的公益理念,看台上也到处可见中国体育彩票“支持体育、助力公益”的标语。

浙江体彩男子排球队领队吴卫介绍,近年来,浙江体彩一直全方位支持队员们的训练、比赛和队伍的人才培养,是浙江体彩男排的强大后盾。此次,浙江体彩公益助力的“2021年中国体育彩票长三角男子排球对抗赛”,对于锻炼队员们的技术,增加实战经验来说是一次难得的机会。



比赛现场

●时评

齐头并进,因为“底气”足

在刚刚结束的东京奥运会中,中国代表团获得38枚金牌、32枚银牌、18枚铜牌,涌现出一大批00后小将;在刚刚过去的这个全民健身日期间,全国各地群众体育活动丰富多彩。我国的群众体育和竞技体育能够齐头并

进,离不开体彩公益金这个强大的后盾。

全民健身规模不断扩大。有了体彩公益金的支持,全民健身活动得以持续开始,规模也在不断扩大,既有单项赛事,也有综合运动会,给大众提供了越来越多

参与体育活动的机会。每年,各地都有一大批新的体育场馆、健身路径投入使用,15分钟健身圈遍布城乡,参与体育活动的人数越来越多。相关数据显示,2020年,我国参加体育活动的人口超过三分之一,达37%以上。不得不说,

便利的体育锻炼条件为增加体育人口贡献了力量。

竞技体育成绩斐然。2020年东京奥运会和2022年北京冬奥会是体彩公益金在竞技体育方面支持的重点。东京奥运周期(2017年至2020年),仅国家体育总局本级彩票公益金就投入超过35亿元用于竞技体育项目。其中,2020年投入8.42亿元彩票公益

金,用于奥运争光计划纲要保障项目、运动队文化教育与科研、重大奥运场地设施建设、备战杭州亚运会梯队建设、备战巴黎奥运会梯队建设等方面。源源不断的体彩公益金让运动健儿在赛场上拼搏时,有了更大的动力和源泉。

体彩公益金的支持,让群众体育和竞技体育发展有了更足的“底气”,让健康生活照亮幸福中国。

■艾禾